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Compte-rendu du conseil de quartier Centre ville – Frileuse 

du mercredi 8 janvier 2025 

 

Présents : Anne-Marie, Pascal, Alain, David, Serge, Alexia, Alix, Ugo, Patrice, Thierry, Samy, Jesus, BrigiƩe, Annie 
Excusés : Dominique, Noâm, Pierre, Yves, Béatrice, Denis 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ordre du jour : 
  Élection du trio référent.  
 Pour ou contre doubler les réunions en présentiel par une visio conférence  
 Entretien de la boîte à livres et plus généralement des projets réalisés par le CdQ  
 La réunion avec le Directeur des espaces publics. Préparation 
 Infos d'élue du Conseil municipal 
 Les questions de novembre restées sans réponse (voir annexe " Les questions du CDQ") 
 Divers - Vos suggestions 

I - Élection du trio référent 
Nous rappelons pourquoi nous avons fonctionné en direction collégiale en 2023-24 (cf. bilan des activités 
2023-24). 
Proposition de poursuivre sur ce mode en associant au tandem Annie/Brigitte, de nouveaux membres. 
3 se proposent : Alexia, Alix, Ugo. On passe au vote à main levée. Élu.es à l'unanimité. 
Ce sera donc un quintet avec l'avantage, si Annie et Brigitte se retirent en cours du mandat de 3 ans, d'avoir 
une relève immédiate et performante. 
 
II - Pour ou contre doubler les réunions en présentiel par une visio conférence  
Discussion  assez rapide qui fait émerger la vocation d'un CdQ : la réunion mensuelle permet de se parler en 
direct, de se rencontrer, de se connaître. 
Si des décisions sont prises, elles le seront avec les membres présents. Donc décision de ne pas associer de 
visio à nos réunions, prise à l'unanimité des présents aujourd'hui.                                                                                                                                                                                             
 
III - Entretien de la boîte à livres et plus généralement des projets réalisés par le CdQ 
La question suivante sera posée dans l'annexe " Les questions du CDQ" : 
• Lorsqu'un projet du CdQ, accepté par la ville, est réalisé en collaboration, devient-il un bien commun pour la 
population ? À qui échoit son entretien ? 
Concernant la boîte à livres, David propose de prendre en charge la réparation d'une des vitres en plexi, si les 
frais de bricolage sont payés par bon de la mairie. 
Anne-Marie rappelle que si il y a eu accord d'installation et qu'une dégradation entraine un problème de 
sécurité, c'est de la responsabilité du maire. 
Thierry propose d'aider David pour les matériaux. 
Ugo suggère de négocier un geste commercial avec M. Bricolage si nous nous fournissons régulièrement chez 
lui pour des projets concernant le mieux vivre des habitants. Possibilité d'associer les jeunes du Point J pour les 
impliquer dans le quartier ? 
Proposition d'une rédaction de convention "qui fait quoi ?" Ugo et Anne-Marie 
Coordinateur du dossier : Alix 
 
IV - La réunion avec le Directeur des espaces publics. Préparation 
• Présence des jardiniers à Graines et Boutures le samedi 5 avril 
• Suivi des conventions avec Alcome et Citeo 



• Réunions publiques riverains / promoteurs sur les chantiers Fillot et Raspail -Point J 
• Dangerosité piétons, enfants +++ aux carrefours Jaurès/Raspail et rue de la Poste/ Wilson/Paul Vaillant 
Couturier. Demande de transmission au Territoire. 
Annie propose qu'une ou un nouveau membre élu. e assiste à cette réunion . 
  
V - Infos d'élue du Conseil municipal 
• L'application d'amendes pour les déchets sauvages (remise en propreté de l'espace public)   a été votée à 
l'unanimité au dernier conseil municipal le 19 décembre 2024 
• Délégation requise d'un membre du CdQ à la réunion du comité de suivi du budget participatif qui se 
déroulera le mardi 14 janvier à 18h à la salle du Jardin de la Paix – Ce comité, présidé par M. le Maire, en 
présence de son adjointe en charge de la démocratie participative, Madame Elisabeth Husson-Lespinasse, aura 
pour objet, après un rapide tour  d’horizon des projets réalisés dans le cadre du budget participatif, de 
présenter les nouveaux principes du budget participatif qui seront soumis à la délibération du conseil 
municipal le 6 février 2025. --->  Annie. 
• Gros problème  concernant la régularisation des charges 2021 appliquées à de très nombreux locataires par 
leur bailleur Valdevy. (en PJ lettre de notre maire aux locataires Valdevy demandant des modalités de 
règlement). 
Les personnes concernées doivent se mettre en rapport avec leur antenne Valdevy. Des explications 
complémentaires concernant ces charges sont actuellement demandées par les locataires via leurs 
associations de défense voire même un cabinet d'avocats. 
 
VI - Divers - Vos suggestions 
• Reposer un panneau "espace canin" dans l'espace dédié au jardin de la Paix. Le portillon fonctionne. 
• Dangerosité des carrefours pour les piétons adultes et enfants (voir § IV)  
• Pose du panneau " réalisation du conseil de quartier " sur la grille  de l'espace de jeux enfants au jardin  
de la Paix. 
 
La réunion se clôt en partageant la traditionnelle galette des rois. 
 
 

Prochaine réunion 

mercredi 12 février 2025 
à 20h30 

salle du jardin de la Paix 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


